Auxiliar: Ignacio Domingo Truijillo Silva Universidad de Chile

Guia ejercicios resueltos Sumatoria y Binomio de Newton
1.Calcule el valor de las signientes sumatorias :

Q) Y2k B> Gk+D) o Y (6k-5) @ > j+D) o >(2j-D°
j=1 k=1 k=1 Jj=1 Jj=1

) iz_;(21+2) 2 i(Zf—lf h) ir‘(f+l)(f+2) I ii3(2f+3)
j=1 i=1

i=1 i=1

20 50 :
D YiG-2) ¥ Y (- 2)2i-3)
i=7 i-10 2
Solucidn:
a)
ZZk
=1

Como k no depende de j, 2k es constante a la sumatoria.

n n
Z 2k = EF:;Zl = 2kn
= =
b

)
;(ak-i_i}: 3;k+;1

. +1
Z(3k+1}=3¥+n
k=1

c)
kzzl(ak -5)= 5;k— 5;1

Z(ﬁk —-5) = 5@—&1
k=1

d)

DHG+D =D P+p=) +)

n

Zf G+1)= nin + 1];211 +1) . n(n2+ 1)

=1
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e)
Z(Ej— 1)° =Z(4j2 —4j+1) =4Zj2 —42;+Zi
}:1 }:1 _;|=1 }:1 }:1

Z‘:Ef 2= 4:*.r1'I:*.r1+ 1{(2n+1) B 4?1(?1 +1) i
=1

6 2
f)
=1 =1 = =
Z 2j(2j+2) =4 [Tl(n + 1};2” + 1}] s [n(n; 1}]
=1
g)

Z(Zj— 1)3 =Z(8}5 —12j2 +65j — 1) =SZ;'3 —122;2 + 52;—21
i=1 i=1 i=1 i=1 i=1 i=1

n

ZEZj_ 1)3 =8[M]_12 [ﬂ(ﬂ-l—'lj(zﬂ +1}]+ 5[M}+ﬂ

4 6 2
=1
h)
Zi(i+ DG+ 2) =ZU3 +35+2)) =Zj3 +32;2 +EZj
i=1 j=1 Jj=1 =1 j=1
n
fn+1)° +1)(2n+1 +1
i+ Di+2) = [“—(” ) nin };: n+1) ”(”2 )

i=1

Las demas se resuelven de la misma forma.
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2.Calcule el valor de las siguientes sumatorias -
I 1 i 1 n -

2) »e——= By Mo c) T3i4k+2k'}—4f{3
gk +1) = (2k-1)(2k+1) o=y

Solucion:

a)

DI o NS (RN B N E

i;_i_L
kzlk(k+1} 141

b)

Y oY ]
kzl(zk—i}(2k+1} 2:{:1 2E—1 2k+1

A e
kzl(Zk—l}(2k+1}_1 3 3 5 n—=3 in-1

N [ 1 1 ]
2n—1 Zn+1
Como es una sumatoria telescdpica se salva el primero y el ultimo.

- 1 1
;(2k—1}(2k+1}=1_2n+1

c)

T T T
Za{4k+2k2}—4k3=3 4k +5Zk2—42k3
k=1 k=1 k=1

k=1

La sumatoria geométrica deberia comenzar desde cero, pues conocemos la siguiente formula.

™

_ m+l
1-—r

k=0
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Para empezar desde cero basta restarle uno a los limites de la sumatoria y a la vez sumar uno
en la variable dentro de la sumatoria.

n n—1 n n
Z 3(4% + 2k2) — 4k3 = 3Z 4eF1 4 EZ k2 _42 3
k=1 k=0 k=1 k=1

" n—1

+1)(2n+1 In+1)?
Z3{4k+2k2}—4k3=122 4k+5|:n(?‘1 };: T }]_4[%
k=1 k=0

n

Z 3(4% + 2k?) — 4k? = 12 [1.1__1”] +6 [”(”Jr ﬂfﬂ i 1}] —4 [”2(”; b 1}

k=1

i s .T1=2 .:!L-:=5 7I3=£} 'I-l:_g 'J'_S:G .Iﬁ=_5
Calcule el valor numérico de :
3 ox+2

3
) Y. (x;=2) b Z

i=l 1" - q) i=1 x

Solucion:

De esta seccion solo realizare el primero, dada la simplicidad de los ejercicios.
3

Z(xi—EJ =(x3—2) +(x,—2) +{x3—2)

i=1

Dado los valores del enunciado para x4, x3,x3.

3
Z(xl—z}=(2—2}+(5—2}+(9—2}=1ﬂ

4 Calcular -
2) %(3&—1} b) ‘;L(lk—j}{ﬁwn o) 5 1 " k+1
=l = ' = (k+1)(k+2) =+ 2)!
" n . " ] .
935 0T 9T Y 0 Y

i ik(kﬂ}{ku} k) ii:””’

k=l i=l j=1

Solucion:

a)
kzzl(z:c 1= zkzzlsc—
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- nin+ 1) .
;(2k—1}= ET—’H =n

b)
n n n n
Z{Zk D)k +1) =Z(2k2 k-3 = ZZ K2 —Zk—}n
k=1 k=1 k=1 k=1
n n

nin+ 1(2n+ 1) B nn+ 1) B
6 2

Z{Zk ~DE+1 =Z(2k2 —k-3)=2

c)

DR RN )
o R e R e R e

i;_i_;
kzl(k+1}{k+2}_ n+2

d)

n

k+1 Zk+1+1—1
k_1(:rc+2}! B (ke +2)

]
k+1 (E+2)—1
P |
J{=1(:r=:+2}. ] (c+2)

,{:1(;:21}! =;:(§I§}!_(kiz}!:
,{:1(;:21}! =;-(ki1}!_(ki2}!:
DN cms i b R E o R (e v e

* [(n i ! (n i 2}!]

n

k¥l 11
k:14:3c+2}! T2 (m42)
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La sumatoria geométrica deberia comenzar desde cero, pues conocemos la siguiente formula.

m
 mEl
ZTk=1 Fm
1-—r

k=0

Para empezar desde cero basta restarle uno a los limites de la sumatoria y a la vez sumar uno
en la variable dentro de la sumatoria.

Mx
I
el
|\
e S—
I
—
|
e —
I
=
I
e
I [
=
o

La sumatoria geométrica deberia comenzar desde cero, pues conocemos la siguiente formula.

™

— +1
ZTk=1 rm
1—7r

k=0

Para empezar desde cero basta restarle uno a los limites de la sumatoria y a la vez sumar uno
en la variable dentro de la sumatoria.



Auxiliar: Ignacio Domingo Truijillo Silva Universidad de Chile

h)

La sumatoria geométrica deberia comenzar desde cero, pues conocemos la siguiente formula.

™
— +1
ZTk=1 Fm
1-—r

k=0

Para empezar desde cero basta restarle uno a los limites de la sumatoria y a la vez sumar uno
en la variable dentro de la sumatoria.

Seom-Seontzer
)

n n n n n
Za’(a’+ DE+2) =ZU3 +3/7+2)) =Zj3 +32;2 +EZj
1 j=1 J=1 =1 =1

n

i+ 1)@+ 2) = [M n(n+1(2n+1) n(n+ 1)
i=1 4 6 2
k) J
2+ — 2097
2,077 %2

Para la sumatoria que esta mds a la derecha el 2 elevado a la i, es independiente de j.
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>y 2 —ZE*ZEJ -

=0 j=0
1— 2n+1 1— 2n+1 1— 2n+1
X e e
1-2 1-2 1-2
=0 j=0
s J 2k . -4 -3 2 -9
s.Calcular : Z _ Recordar: 1+ K +K =(K " +1)" - K~

koto0g (1 + K+ I‘T\J)

Solucion:

6.El segundo término de una progresion aritmética es 20 y el quinto es 56 .Calcular el décimo término
v la suma de los 10 primeros términos.

7.En una progresién aritmética el primer término es 4 v el de orden n es 34. Si la suma de los primeros
n primeros es 247 Determinar n y la diferencia.

§.La suma de los 50 primeros términos de una P.A es 200 y la suma de los 50 términos que siguen
es 2700.Determine la P.A.

9.Una persona debe cancelar una deuda de $360000 en 40 cuotas que forman una P.A cuando 30 de los
pagos estan cubiertos la persona fallece . dejando la tercera parte de la deuda sin saldar .Calcular el valor
de la primera cuota.

10.El cuarto término de una P.G es 54 v el séptimp es  729/4 Determine la progresion.

Solucion:

6) Las progresiones aritméticas son de la siguiente forma:

(s+k)+(s+2k)+(s+3k)+...+(s +nk)
s+2k=20
s+5k =56

—k=120s=-4
(s +10s)=(-4 +10*12) =116

(s+K)+ (s +2K)+ (s + 3K)+...+ (s +10k) = 3" (s + ik) =10(~4) + 12 2210+

i=1

10
> (s +ik)=-40+ 12@ =620

i=1
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7) Las progresiones aritméticas son de la siguiente forma:

(s+k)+(s+2k)+(s+3k)+...+(s +nk)

st+tk=4
s+nk=34

n

> (s +ik)=247

i=1

Calculemos la sumatoria:

Zn:(s+ik)=5n+k@:247
i=1
2 +n

sn+k2 " —2a7

2sn+kn® +kn =494
n(2s +kn + k) = 494

Ahora, sumemos las dos ecuaciones del enunciado.

stk=4
s+nk=34
2s+nk+k=38

Reemplazando, n(38) =494=n=13

8) Las progresiones aritméticas son de la siguiente forma:

(s+k)+(s+2k)+(s+3k)+...+(s +nk)

50

> (s +ik)=200
10

> (s +ik)=2700

i=51
Calculemos la sumatoria:

i(s+ik)=505+kw

i=1

50s +1275k =200

=200

Universidad de Chile
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100 100 50
(s +ik)=> (s +ik)=> (s +ik)=2700
i=51 i=1 i=1

=200
100
> (s +ik)=2900

i=1

100(100 +1)

100s + k =2900

100s + 5050k =2900

Tomado las dos ecuaciones;

50s +1275k =200 (1)

100s + 5050k =2900 (2)

2%(1)-(2) (5050 -2*1275)k =2900 — 400

(2500)k =2500
k=1=s5=215

9) Las progresiones aritméticas son de la siguiente forma:

(s+k)+(s+2k)+(s+3k)+...+(s +nk)

40
> (s +ik)=360000

i=1

0 360000
+ik)=
;(s ik) 3

Calculemos la sumatoria:

40
> (s +ik)=40s + kw =360000
i=1

40s + 820k =360000

40 40 30
D (s+ik)=> (s +ik)=>_ (s +ik)=120000
i=31 i=1 i=1

360000
360000 - [305 + k@} =120000
—30s — 465k =—-240000

Tomado las dos ecuaciones;

40s + 820k =360000 (3)

30s +465k =240000 (4)

Universidad de Chile
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3*(3)-4* (4) (820*3—4*465)k =3*360000 — 4 * 240000

(600)k =120000
k =200=> s =4900

10) Las progresiones geométricas son de la siguiente forma:

ar’ =54
729
ar® =—=

Resolviendo:
a=54r"
(54r - )r6

729

_729

54r

r=§:>a=16
2

ai r'= 16i(§j
i=0 i=0 2

11.Siendo
- 1 ]
S, = J—— j=1.2.3...n
i T :

Zo j+1,

- nn+3

demostrar ZSJ — ¥
=1 <

Solucion:

Considere que,

Universidad de Chile
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[= =

=2 ) LG -

n=0 n=0
S;=j+1

Ahora, debemos calcular:

ZSJ'=ZU+1j =Zj+:r1
= = =

n
+1
Z%:#*“
=1

=

n
S; =
=

(mn+ 3)
2

s

Universidad de Chile

12.En una P.G de 50 términos se sabe que el cuarto término es  (-40) y que el séptimo
es 320 Hallar el décimo término .la suma y el producto de los términos de posicion impar.

Solucion:

10) Las progresiones geométricas son de la siguiente forma:

ar® =320
Resolviendo:

a=-40r"?
(~40r)r® =320
—-40r° =320
r’=-8

r=-2=a=5

El décimo termino esiguala ar® =5* (— 2)9 =-2560
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3

Z -_52 {%}:E(l_(_z)m)

14.Simplificar y calcular

o3 M Ui 8] 8Y(15)(13)(8 (8)

U=l | ol B2l

U145 (3 (12 )\ 7 Jla) T\5)
19 19Y 119 &
2 - ! .
15 16) (17) |k

Solucion:

Usando que,

) =wem

(s =i(g) -

Simplificar y calcular.

Resolveremos los mas dificiles, pues en los demas se puede utilizar la calculadora
facilmente.

z (%8)= %)+ (%%) + (%) -+ () + (29)

Pero sabemos que,

52

2 =a+0*=3 () =(D+C)+ D+ -+ () +

k=0

2% = (908] T (918] t (928) T G?J N (32]

Ahora, restemos a la ultima ecuacién los terminos que no estan en la primera sumatoria.
> ()-G-()-C-C-(D
98 98 98 98
=( 1j+{3 )+"'+(91)+(93)
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- (9)-(9)-()-(D-(5)- (-2 ()

Resover (ultimo),

n

> ()

k=1

Si consideramos, a=2 y b=1

T T

N HEE Y e

k=0 k=0

gn =ZG\:)EJ{

La unica diferecia con nuestra primera ecuacion, es que una parte desde 1y la otra
desde cero. Consideremos la ultima ecuacidn y separemos el primer termino.

"= () ()
Y () =5-(2)

k=1

15.Simplificar

(n+2)! n'—(n—1)! (413 ]L 3n [ 21;]
n! ' (n—1)! © | 3n ZHJN '

Solucion:
a)

2* Dt D +2)
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b)

n!—(n—i}!_(n—i]!(n—l}
(n—-11'  (n—-1)

={n—1)

c)

n+1 (n+1)!
( 3 )_ 31 (n—2)! _3!(n—3}!(n+'1}!_(n+-1}

(1;1) _ nnla!_ 3n=2)In! (n—2)

( [4n]! )( [3n]! )( [271]!)
[Bal! =] \[2a] [\ 1] [=]!

(#5)
[n]1*

d)
GIGIE)
GGG

16.Calcular n

M

Solucion:

Il
[—
=

a)

T [
(niln—1) =110
n=11

b)

(2 =1

<

n
>

|

Universidad de Chile
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!

tmn—212 10
(n)(n—1) =20
n=>5

()=

3!(71;3}! =5!(nl—53!

ST

5l=31n—-3)(n—4)

§=m—ﬂm—@

20=n*-Tn+ 12
0=n*—-Tn-38

0=mn—-8)n+1)

17.Desarrollar

iy 1
(Bx+21)°. (1-x) . (ﬂx—%—] [x3——-
x X
Solucidn:
Usando que,
() =5
k! [n k)

N

Universidad de Chile
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a)

&

(3x+23)°= ) (7)) @n)*

k=0

(3e+2)° = (0) G +(5) GOt en= + -+

b)

7 7

(1—x)7 = Z( ) (—)*()e* = Z(i} (—)*

1-27= (1) =%+ (1) (=0t 4+ (]) (=
1=27=(g)- (D +-+() @
c)
BERICIER
(x%-i-;)e =Z[E)x:(x 1ye-k
(o3 - Y e
(e = Y0
=0
(543 =@+ (D
d)
(-2 -E @ ()"

(x __) Z 2 Ek( e

Universidad de Chile
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(xa _2)5 _ Z(g)xakxk_s(_ljs—k
(:XE B 5)5 _ i (§)x4k_5 (—1)5*

(IE_‘E)Ezz(g]I_E (_115+_(ijx4—5 [_1344_"_+_(g]xqﬁ—5 [_1jD

18.Encontrar los coeficientes de los terminos mdicados en los desarrollados
correspondientes,

13
= : 3
- 11 P 2 : A S =
Dxen:(3x+2x7) i) xem:(Ax—2/x7)7 i) x’en:[zx——
X
. ) 4. 4
iv) x¥en: (1-x)¥

Solucion:
a)
7 7 (7 k
(3x+2x2j = (sz) (3x)7_k
k=0\K
7 7 (7 _ _
(3X+2X2] = 5 [ hkx2kyTk37-k
k=0\K
7 7 (7 _
(3x+2x2] = 3 | ka7 Tk THk
k=0\K

Como nos piden encontrar el coeficiente que acompafia al x**, basta igualar el
exponente del x”** a 11.

7+k=11
k=4

Entonces, para k =4 encontraremos el coeficiente que acompafia a x'*.

7 _ 7
(4}2437 4,7+ :(4j2433xll

7
Coef = (4]2433
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b)

X

2

X k

k=0

1
3

k

27
27 (27 —k 2 —
g;q_iz _ ¥ ( ,27-k 3 ~54+2k

27—k
(27)

k

—5a+2k+K

27 _ By
227 kX 3

27 7k
27 (27 _p TH54+2

Universidad de Chile

Como nos piden encontrar el coeficiente que acompafia al x*, basta igualar el

—54+7k
exponente de x 3 a2
—sa+ Koy

3

k=24

Entonces, para k =24 encontraremos el coeficiente que acompafia a x°.

7%24
27 _ —54+
( j227 24 3

24

24

¢) Esandlogo a los dos anteriores.

d)

(12 )" :kgo(‘;fj(-ﬂjk(1>4f-k
(1_)(2)4’ _ 42’ (‘Z j(_l)k 2k

k=0

Como nos piden encontrar el coeficiente que acompafia al x*, basta igualar el

2k

exponente de x“" a 2r.



Auxiliar: Ignacio Domingo Truijillo Silva Universidad de Chile

2k =2r
k=r

Entonces, para kK = r encontraremos el coeficiente que acompafiaa x*".

e

Coef = m(-l)r

19. Encuentre los términos centrales en el desarrollo de

10
a) (30—6j
a

3G—§ =3 (GJ (3a)10_k
a k:o k a
10 10 (10 b 10— _
30-2)" = 3 [*° |~6)k g Hq10k 310k
10 10 (10 _ _
30-2| = 5 (_6)k310 k ,10—2k
a k=0 k

10
Como nos piden encontrar el termino central del desarrollo del binomio (30—) ,
a

bastatomar el kK =5, pues la sumatoria va desde 0 a 10 siendo el termino central el
k=5.

Entonces, el término central es igual a:

(150j(_6)5 310-5 ,10-2*10 =(150J(-6)535 :(150j(-18)5 - -(15()}(18)5
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u_sf-g 5 —sjk(“j

5 2x)  ZolkN2x) s

4x 5)5_ 5 (5 —sjk _k(4j5_k 5k
— | = X — | x — X

5 2x k=0 5
4x_5j5_§ 5 _5jk(4j5_kxs—2k
5 2x k=olk 5

5
. . . . x 5
Como nos piden encontrar el termino central del desarrollo del binomio (S_ZJ ,
X

bastatomarel k =2 yel k =3 , pues la sumatoria va desde 0 a 5 existiendo dos
términos centrales, debido a que son 6 términos los del desarrollo.

Entonces, el
término central

b 16 B 6 6516
HIBRESIE
Gl

c) (\/a—x+ b—x)24,con 0<a<b

amx+vox Pt = 3 [24](¢a-x)k (x4

k=0\ K

(Jamx+4b=x 24 = 224 [24J( a=x J (Vo=x P4 K

_Al k
k=0
Como nos piden encontrar el termino central del desarrollo del binomio

(\/a—x+ b—x)24 , bastatomarel k =12, pues la sumatoria va desde 0 a 24 siendo

el termino centralel kK =12 .

Entonces, el término central es igual a:
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Termmo:(ij](m)n(\/bfx)m—n
g P GRS

12

20. Encontrar el término independiente de x en el desarrollo.

k 9—k
9Y - _ _
( ( 1) N k(3j ,18-2k
ok 3 2
(9j(‘1jk(3j9_kxls—3k
o\k\ 3 2
2

9
3 1
Como nos piden encontrar el termino independiente de x del binomio [X—] ,

3x

18-3k

basta igualar a cero el exponente de x , pues el termino independiente de x esta

elevado a la cero.

18-3k=0
k=6

Entonces, el término independiente es:

Termino(indepen) =(zj(_?1j6@9_6x18—3*6
(212E)
oe)
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3n
a) (x—lj
X2

3n 3n B k
B e
X k=0 X
3n
X_lz _ 3 3k” (c)K 2k, 30k
X k=0
1)>"_ 30 (3n 3n-3k
X—— =2 ‘ (—l)kx n
X k=0

3n

Como nos piden encontrar el termino independiente de x del binomio (x—zj ,
X

3n-3k

basta igualar a cero el exponente de x , pues el termino independiente de x esta

elevado a la cero.

3n—-3k=0
k=n

Entonces, el término independiente es:

3n
Termino(indepen) :( )(— 1) x>
n

o

21. Calcular el valor numérico del término independiente de x.

[3x65 +2j(x—12j3n

X
Solucion:
3n k
3n 3n - _
(3x65 +2j x—% :[3x65 +2j > ( ][le (x)3n k
X k=0 k X
3n
3n (3n _ _
(3x65+2j x—% :(3x65+2J > ( J(—l)kx ka3n k
X k=0 k
65 1 " _ 30 (3n k _3n-3k+65 , 37 (3n k 3n-3k
(3x +2) X=— =X 3(—1) X + X 2(—1) X
X k=0 k k=0 k



Auxiliar: Ignacio Domingo Truijillo Silva Universidad de Chile

Como nos piden encontrar el termino independiente de x del binomio

3n
1 -
(3x65 +2)(x—2J , basta igualar a cero el exponente de x3n 3k+65 y el de
X

x3n_3k, pues por cada sumatoria podria existir un termino independiente de x.

Para la primera sumatoria:

3n—-3k+65=0

65
k=n+—

Como el k no es un niumero entero positivo, implica que ese término no existe.
Para la segunda sumatoria:

3n—-3k=0
k=n

Entonces, el término independiente es:

3n
Termino(indepen) :( )2(— 1) x>
n

- (‘?jz(— 1)

Es decir, la primera sumatoria no aporta nada.

28
_ 1
22. Calcular el coeficiente de x  en el desarrollo de x: X2 (Xz —Zj
X

28 k
2 2 1 ) 28 (28 (_1] ( ijs—k
x| x 5 =x“ 3 5 X
X k=0 k X
28
28 (28 _ _
x2 X2_ 12 =x2 5 (—1)kx 2kX56 2k
X k=0 k
28
28 (28 _
x2 x2— 12 =x2 3 (_1)kx56 4k
X k=0 k
28
28 (28 _
2 2 12 _ % ( j(—l)kx58 4k
X k=o\ K
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28
Como nos piden encontrar el coeficiente de x> del binomio XZ(XZ _1j , basta
X

igualar a -2 el exponente de x>8~4k

encontrar el coeficiente

, lo que permitird conocer el k necesario para
58 -4k =-2
k=15

Entonces, el coeficiente de x

28 .

Termino = (— 1)15X58_4 15
15

28
= — X_Z
Coef 28
oef =—
15

23. Determinar el valor de a para los coeficientesde x” y x° en el desarrollo de:
(X+G)5 (X—Za)3 sean iguales.

Solucion:

) (k20D = (x—20)3 S [ lckg5K
(v (c-2e =20 3 (1)

> (5 -
(x+c71)5(x—2c1)3 =[x3 —6ax? +1202x—803} > [ Jxka5 k
k=0

5 (5 _ 5 (5 _ 5 (5 _ 5 (5 _
=x> Y ( jxka5 k _6ax? 3 ( Jxkcl5 k +120%x 3 ( jxka5 k _gg3 3 ( jxka5 k
k=o\k k=0\k k=0\k k=0

5 (5 B 5 (5 _ 5 (5 _ 5 (5 _
=3 ( ]Xk+305 Kog$ ( ]Xk+zas Kip 3 (k}(kﬂcp k_g$ (ijkas k
=0 k=0

k=0\K k=0\K k
- Tenemos cuatro sumatoria que nos aportaran coeficientes para x” y x°.

- Como nos piden encontrar el coeficiente de x® del binomio (x+a)(x-2a)3, basta
igualar a 6 el exponente de xk+3, xk+2, xk+1 y xk , lo que permitirad conocer el k

necesario para encontrar el coeficiente de cada sumaria:

Primera sumatoria:
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k+3=6
k=3

Coef1 = (305_3 = (:302

Segunda sumaria

k+2=6
k=4

3| 6-4 2 2
Coef, =-6| |a =-6| |a

Tercera sumaria

k+1=6
k=5

5) 7-5 5) 2
Coef, =12| |ao =12 |a

Cuarta sumaria

k=6

No aporta nada, debido a que el mayor valor que puede tomar k es 5.

Coef, = Coef1 + Coej‘2 + Coej‘3

Coef, =(5]az —6(5}12 +12(5j012
3 4 5

Coef, =10a? - 3002 +124°

Coef, = ~8a°

Universidad de Chile

- Como nos piden encontrar el coeficiente de x” del binomio (x+a)5(x—20)3, basta

igualar a 7 el exponente de xk+3, X

necesario para encontrar el coeficiente de cada sumaria:

Primera sumatoria:

k+3=7
k=4

Coef1 = (2}05_4 = (zja

k+2’ Xk+1 v

X", lo que permitira conocer el k
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Segunda sumaria

k+2=7
k=5

Coef2 = —6@}76_5 = —6(30

Tercera sumaria

k+1=7
k=6

No aporta nada, debido a que el mayor valor que toma k es 5.
Cuarta sumaria

k=7

No aporta nada, debido a que el mayor valor que toma k es 5.

Coef, :Coefl +Coef2 +

5 5
Coef, = (4}0 - 6(5}1

Coef, =5a —6a
Coef, =—a

Ahora, igualando el Coef, a Coef,.

Coef, = Coef,
-8a’=-a
a(80 - 1) =0

1
Es decir, para a, =0 Ua, =§ los coeficientes de x’ y x° son iguales.

Universidad de Chile
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24. Hallar el coeficiente de x’ en el desarrollo de: (1 -x? —xa)n

pesarrollo:
o) =3 o)1
o) =3[ 0@y
b =3 | (1)2@
b =3 | (1)2@

Universidad de Chile

Para la sumatoria que depende de i, los términos que dependen de k son constantes.

(L-x*(1+x)) = Zi(g(ﬂ(_ 1) x2t

k=0 i=0

. - . . n
Como nos piden encontrar el coeficiente de x’ del polinomio (1 -x’ —x3) , basta

. 2k+i .
igualar a 7 el exponente de x““', de esa manera conoceremos los posibles valores que

pueden tomarkei.

2k +i=7

Con las siguientes restricciones,

0<igk<n

Ahora,

k=0=i=7=0] Debidoaque i<k
k=1=i=5=[] Debidoaque i<k
k=2=i=3=[] Debidoaque i<k
k=3=i=1 Estecasocumplecon 0<j<k<n
k=4=i=-1=0] Debidoaque 0<i<k<n

Luego, la tnica solucidn escon k=3=i=1
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e
el

25.
S 144
i) k
)
Desarrollo:
430423\ 438423
- 1k1423—k
(V)
423 4;3 _ (1 N 1)423
k=0
423 4[33 _ 2423
k=0
1012 1012
i) —1k( ]
;( Yo,
Desarrollo:
1012 1012 1012 1012
(_ 1)k B — z( p j(_ l)k 11012k
k=0 k=0
1012 1012
(_ 1)k - (1 _ 1)1012
pe= k
1012 1012
-1)" =0
G,

i (144
i) §:k[€ o j
k=0

Desarrollo:
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144 144 144 144!

k =S ko4
Z [E j ; K144 - k)
o 1441
=2 - 1)ifaa k)

_f 1441
& (k-1)fraa -k +1-1)

B 144 144'
_;(k—1)![(1143—k+1)

L 1441
2 ey v )
_ f 1431144

k=1 (k - 1)![0143 - (k - 1))

144 I
_ 1442 143!

1)(143 - (k 1))
—144%( ]

- 144 [E(lgf‘]+(1‘l‘3}+(l‘2‘3]+...+

143 (143
=144

5V

143
= 1442( j a<a*
=144 1 +1)*
=1442'%

Desarrollo:

Multiplicaremos por 1, para reordenar la combinatoria.

Universidad de Chile
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1008 1 1998) ¥& 1 19981999 2000
Z k+1)(k + )[ﬁ k ]_;(k+1)(k+2)tﬁ k j1999mooo
1998! 19992000
Z k+1) k (k +2) k'[(jl998 k)l 1999 2000
1008 2000! 1

kz k +2)(1998 — k) 1999 2000
1 2000!
1999 2000 & (k +2)I(1998 — k —2 +2)
1 2000!
1999 2000 & (k +2){2000 - (k +2))

1 1929:8 2000
19992000 &\ k +2

1 2000 2000 2000 2000 2000 2000
= + + + ...+ +
1999([2000 2 3 4 5 1999 2000

Ahora, sumemos cero dentro del paréntesis.

2000 2000 2000 2000 2000
+ + - + -

2000 0 0 1 1

N 2000 N 2000 2000 2000
1999 2000 0 1

~ 1 2000 N 2000 N
1999 [2000|| 2 3
1 [(2000) (2000) (2000
= + + +
19992000 O 1 2

! zozos: 2000 (2000) (2000
19992000 =\ 0 1

_ 1 wf 20001, 220004 _(2000) _(2000
19992000 S\ k 0 1

_ 1 ‘(1+1)2000_ 2000\ (2000
19992000 0 1

o ‘22000 2000) (2000
1999 2000 0 1

=1 e —2001]
1999[2000°
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26. Determine:

n
i) a, en > a, =n’ +6n
k=1

Desarrollo:

Partamos con algo conocido,

< k=n(n+1)
k=1 2
3 2k=n’+n

k=

-

Sumemos a toda la ecuacién 5n.

22k+5n:n2+n+5n

k=1

2'1:2k+5$:1=n2 +6n
k=1 k=1
22k+25=n2 +6n
k=1 k=1

22k+5=n2 +6n

k=1

Por enunciado,

Y 2k+5=n*+6n=>)a,
k=1 k=1
a,=2k+5

a, =19

Universidad de Chile
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7
ii) t, en (Q/;+2XJ
y

(3X+2X] = Z ( j X3 (ij = Ztk
y k=0 k y k=0

[
HEI
|



Auxiliar: Ignacio Domingo Truijillo Silva

iv) t; en (2x—y)12

12

x-y)2= 5 (lzj(w)k(zx)ﬂ-k - Yt

k=o\ K

t, = (1k2j(_y)k (2x)12_k
=[5 oS

5

t, = -(12}/5 (2x)’

5

k=0
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